

澳國際學生人數銳減

Foreign student warning

澳大利亞大學聯盟（Universities Australia，簡稱UA）日前針對走勢強勁的澳幣，高匯率對國際學生所造成的高學費，已對澳政府發出警告，認為政府應加強推廣對於國際學生的招生，以維持澳大利亞在競爭激烈之國際學生市場上的一席之地。

澳洲人報高等教育專欄作家，Guy Healy指出，UA先前在出口政策的檢討案時

便曾向澳洲人報表示，澳大利亞國際教育協會（Australia Education International）從政府所獲得的預算每下愈況，這正暗示了政府相信目前總值十二點九億澳元的教育出口業，已經不再需要持續性的促銷。

教育出口業目前是澳大利亞的第三大出口工業，每年替這個國家賺進的外幣數量，僅次於煤礦與鐵礦的出口。根據二零零四年的資料顯示，澳大利亞擁有世界上百分之六點三的國際學生，排名世界第五，僅次於美、英、德與法。由此可見，澳大利亞的高等教育部門對於國際學生這塊市場有著高度的依賴。因此，當面臨這個市場的波動時，澳大利亞顯得特別脆弱，並且相對而言，澳大利亞承受市場波動的能力遠低於其他國家。

根據澳大利亞國際教育協會所提供的數據顯示，中國、印度及馬來西亞的國際學生人數在澳大利亞排名前三，其中又以中國學生為首，擁有高達百分之十六的年成長率。另外，選擇技職學校而非高等教育的印度國際學生，則以驚人的速度增加中，一般認為這種現象多半源自技職教育對有志取得澳大利亞永久居留權的國際學生而言，較為有利。

UA呼籲澳大利亞政府，應正視澳大利亞正面臨流失國際學生這項財源的危機，且相關部門有必要儘速採取相關措施，以求保護並增加澳大利亞的教育出口競爭力。舉例來說，降低學生簽證的申請費用、增加各項學生優惠（例如交通方面）、提高學生就業機會以及改善高等教育與技職教育之連接等，均有助於提升澳大利亞大學在國際學生心目中的吸引力。

翻譯單位：駐澳大利亞代表處文化組

翻譯時間：97 年 7 月 19 日

資料原始出處：(1)原作者姓名：Guy Healy

(2)出版物名稱：The Australian

(3)出版時間：97 年 7 月 9 日